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ПРОБЛЕМИ РИНКУ ТЮТЮНОВИХ ВИРОБІВ УКРАЇНИ  
ТА ЙОГО АДАПТАЦІЯ ДО РИНКУ ЄС 

Український ринок тютюнової продукції є конкурентним та дина-
мічним На ньому представлено близько 100 бренд-сімей і понад 
350 найменувань сигарет, що свідчить про широкий вибір пропозицій і 
високий рівень конкуренції. Динамічність ринку визначається наяв-
ністю великої різноманітності сигаретних форматів. Все більшу попу-
лярність набирають сучасні формати сигарет – «Super Slims», «King 
Size Super Slims», а також «Slims» і зовсім нові формати «Queen Size» 
та «Ultra Slims» [1]. 

У розрізі сегментації ринку за міцністю сигарет також спостері-
гається тенденція до зростаючого попиту на сигарети з порівняно мен-
шим вмістом смол і нікотину. Україна відрізняється від багатьох інших 
європейських ринків тим, що вподобання українських курців в основ-
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ному пов’язані з сигаретами невисокої міцності, вміст смол в яких 
становить 2–8 мг. На частку таких сигарет припадає 66,5 % ринку. При 
цьому сегмент сигарет легких з вмістом смол 1 мг займає 5 % ринку і 
їх частка продовжує скорочуватись. Наразі більше 60 % всіх сигарет 
[1], що реалізуються в Україні, представлені в низькому і середньому 
цінових сегментах. Рівень споживання тютюнової продукції в Україні 
в цілому залишається стабільним. Головна тенденція ринку тютюно-
вої продукції в Україні останніх років – падіння обсягів легального 
ринку [1]. 

Ситуація, коли споживання залишається стабільним, а обсяги ле-
гального виробництва скорочуються, свідчить про заміщення легаль-
ного продукту нелегальним. Зростання пропозицій дешевої неврахо-
ваної продукції на ринку є результатом неодноразового не прогно-
зованого підвищення ставок акцизного збору на сигарети. Українські 
курці, не витримуючи систематичного підвищення цін на легальні си-
гарети, переходять на більш дешеву контрабандну та контрафактну 
тютюнову продукцію [1]. 

Контрабанда сигарет – прибутковий бізнес у західних прикордон-
них областях України. Ціни на сигарети в Польщі значно вищі ніж в 
Україні, а це дозволяє заробити немалі гроші на контрабанді. У Поль-
щу цигарки везуть з Волині, до Словаччини й Угорщини – з Закар-
паття. Контрабанду приховують в автобусах, автомобілях, були спроби 
перевозити навіть повітряним шляхом, зокрема, літаками, або ж дро-
нами. Найчастіше тютюнові вироби приховують у конструктивних по-
рожнинах транспортних засобів (у дверях, бамперах, під декоративною 
обшивкою даху автомобілів, в панелі приладів, в повітряних фільтрах, 
під сидінням). Сигарети також приховують у запасних колесах до 
автомобілів, намагаються перевозити їх під виглядом печива, макаро-
нів (в середині коробок продуктів харчування), в пакетах будівельного 
пінопласту, в коробках з під соку, яким надавали цілісного вигляду [2].  

В 2015 р. у м. Люблін було 20 зафіксованих випадків, коли пред-
метом злочину були сигарети/тютюнові вироби. За весь 2016 р. було 
зафіксовано два випадки. В 2015 р. у Люблінському воєводстві за-
фіксували 259, а в 2016 р. – 129 випадків затримання. Впродовж чо-
тирьох місяців 2016 р. під час спроби незаконного переміщення сига-
рет через державний кордон України було затримано 438 осіб, а за 
чотири місяці 2016 р. на україно-польському кордоні було виявлено 
358 фактів незаконного перевезення сигарет. В 2016 р. контрабанду в 
країни ЄС намагались вивезти навіть у автомобілях із дипломатични-
ми номерами [2]. За чотири місяці 2016 р. вилучено 15,3 млн штук 
сигарет на суму 4,8 млн гривень [2]. Найбільші партії сигарет вилу-
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чалися Київською митницею Державної фіскальної служби України 
(далі по тексту – ДФСУ) – понад 6,5 млн штук, Одеською митницею 
ДФСУ – понад 616 тис. шт, Закарпатською митницею ДФСУ – 570 штук, 
Запорізькою митницею ДФСУ – 200 тис. штук, Волинською митницею 
ДФСУ – 150 тис. штук [2]. Впродовж 2015 р. працівники волинської 
митниці ДФСУ склали 779 протоколів про порушення митних правил, 
що стосуються тютюнових виробів. Тоді у більшості випадків дії 
кваліфікували за ч. 1 ст. 483 Митного кодексу України. Тобто було 
накладено штраф у розмірі 100 % вартості товару – безпосередніх 
предметів порушення митних правил з конфіскацією товару, а також 
транспортних засобів зі спеціально виготовленими сховищами (тайни-
ками) [2].  

Згідно даних Всесвітньої митної організації Україна займає перше 
місце в світі по контрабанді сигарет [2]. В Угоді про Асоціацію з ЄС 
[3] Україна зобов’язалася гармонізувати ставки акцизів з метою 
недопущення нелегальної торгівлі в ЄС.  

Основні вимоги до тютюнових акцизів у ЄС встановлено Дирек-
тивою 2011/64/ЄС про структуру і ставки акцизів, що застосовуються 
до цих виробів [4]. Стаття 10 Директиви встановлює, що починаючи з 
1 січня 2014 р. мінімальне акцизне навантаження у ЄС складає не мен-
ше 90 євро за тисячу штук сигарет та не менше 60 % від середньо-
зваженої роздрібної ціни сигарет. Наразі в Україні мінімальний акциз 
на сигарети встановлено на рівні 425,75 грн за тисячу штук, що за 
курсом складає менше 15 євро. За даними Європейської комісії, ста-
ном на початок 2016 р. деякі країни ЄС (Литва, Болгарія та Угорщина) 
досі не досягли рівня акцизу у 90 євро за тисячу штук (стаття 10 Ди-
рективи дозволяє їм це зробити до 1 січня 2017 р.). Україна у відно-
синах з ЄС також має чітку формулу дій у цьому питанні: додатком 
ХХVIII до Угоди про асоціацію передбачено, що гармонізація ставок 
тютюнових акцизів повинна здійснюватися відповідно до графіку, 
який встановлюється Радою асоціації. Однак такий графік досі не 
узгоджено, і невідомо, яку роботу в цьому напрямку здійснює україн-
ський уряд [4].  

На рівні Ради асоціації має бути узгоджено такий графік підви-
щення тютюнових акцизів, який передбачав би відповідні перехідні 
періоди з урахуванням і європейського досвіду, і «обмежень регіо-
нального контексту» (стаття 352 Угоди про асоціацію) [3], тобто необ-
хідно враховувати й економічний стан країни. Підвищення специфіч-
ної ставки та мінімального акцизного зобов’язання на сигарети на 
20 % щороку дозволить досягти ставки у 90 євро вже за 10 р. Проте 
остання ініціатива уряду підвищити мінімальний акциз одразу на 30 %, 
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вочевидь, не пов’язана з гармонізацією ставок, бо немає таких нагаль-
них зобов’язань перед ЄС, натомість є суто українська політика напов-
нення бюджету за рахунок традиційного збільшення податків на 
«шкідливі» продукти [4]. 

Способами боротьби з контрабандою є [3]: підвищення акцизу на 
сигарети і зростання ціни на тютюнові вироби в Україні; посилення 
контролю, встановлення сучасних сканерів на кордоні, посилення ад-
міністративної відповідальності, можливо, кримінальної для контра-
бандистів та людей, які їх покривають. 
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Ювелирные изделия из серебра в течение многих столетий поль-
зовались большой популярностью, как одни из самых эффектных и 
доступных по стоимости украшений [1]. Возвращение моды на сереб-
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